

What is Azulenal® Ointment?

Azulenal® Ointment is a natural ointment used to protect skin that is itchy, dry, and cracked. It also helps to keep acne, lip blisters, sore nipples, and skin irritations in sensitive areas in good condition. It has been trusted since 1945!

Azulenal® Ointment contains guaiazulene, an extract of the eucalyptus tree that protects and moisturizes the skin. Like chamazulene found in chamomile oil, guaiazulene protects the skin and keeps it smooth and supple. Azulenal® ointment helps in taking care of damaged skin in sensitive areas.

When does Azulenal® Ointment work best?

- SKIN COMPLAINTS can be used on closed wounds, redness, and burns.
- SENSITIVE AREAS: Since it does not contain preservatives, it is very well-tolerated for skin in sensitive, intimate areas.
- OTHER CONDITIONS: It works as a tattoo ointment and protects against rashes and neurodermatitis.
- MOTHER AND BABY: It doubles up as a cracked nipple ointment, and protects skin from mastitis, and a nappy rash.

What do you need to know?

Do not use Azulenal® Ointment if you are hypersensitive (allergic) to guaiazulene or any other ingredient of this product. Also, be aware that wool wax (lanolin) may cause local skin irritation. No other undesirable effects were found after using Azulenal® ointment.

If you are pregnant or you are breastfeeding, Azulenal® can still be safely used. It is not harmful if your child swallows' small amounts of the ointment. However, the consumption of excessive amounts should be avoided

If you have soiled your clothing with Azulenal® ointment, stains can be easily removed by using soap and water.

How to use Azulenal® Ointment?

As a rule, 1 - 3 cm ointment can be applied to the affected area 2 to 4 times daily. Babies: Apply the ointment generously to affected areas when changing nappies.

What's special about Azulenal Ointment?

- WELL TOLERATED BY SKIN: Contains no preservatives, sodium laureth sulphate (SLES), aluminum, silicones, parabens, or other additives.
- EASILY APPLICABLE: Can be used anywhere on the skin.
- CONVENIENCE: No need to remove excess ointment before breastfeeding

How to store Azulenal® Ointment?

Keep out of the reach and sight of children—store between 8°C - 25°C. Do not deep freeze. Use within 6 months of opening the tube.

Do not dispose of Azulenal® ointment via wastewater or household waste.

Ingredients: Eucerinum anhydricum, petrolatum, aqua, guaiazulene.

The main active substance is guaiazulene, 1 g ointment contains 1 mg guaiazulene. Azulenal® ointment does not contain any colorants, preservatives, perfume, sodium laureth sulfate (SLES), aluminum, silicones, parabens, or other additives. Its bluish color is derived from natural azulene, which is blue.

Azulenal® Ointment is a cosmetic product with the CPNP registration number 4294289.

Manufacturer:

AGEPHA Pharma s.r.o. Diaĺničná cesta 5, 903 01 Senec, Slovakia

Tel: +421 692054363, fax: +421 245528069

E-mail: office@agephapharma.com



